



# 习近平出席中华人民共和国恢复联合国合法席位50周年纪念会议并发表重要讲话

## 强调中国将坚持走和平发展之路、改革开放之路、多边主义之路 呼吁各国弘扬全人类共同价值 践行真正的多边主义 携手构建人类命运共同体

新华社北京10月25日电 国家主席习近平25日在北京出席中华人民共和国恢复联合国合法席位50周年纪念会议并发表重要讲话。习近平强调,新中国恢复在联合国合法席位以来的50年,是中国和平发展、造福人类的50年。中国将坚持走和平发展之路,始终做世界和平的建设者、坚持走改革开放之路,始终做全球发展的贡献者、坚持走多边主义之路,始终做国际秩序的维护者。中国愿同各国秉持共商共建共享理念,弘扬全人类共同价值,践行真正的多边主义,站在历史正确的一边,站在人类进步的一边,为实现世界永续和平发展、为推动构建人类命运共同体而不懈奋斗。(讲话全文刊五版)

淡风轻。主会场人民大会堂金色大厅内,灯光璀璨,鲜花绽放。中华人民共和国国旗和联合国旗交相辉映,联合国各会员国国旗组成的旗阵气势恢宏。在《和平-命运共同体》乐曲声中,习近平步入会场。会场响起热烈的掌声。习近平发表重要讲话。习近平指出,50年前的今天,第二十六届联合国大会以压倒性多数通过第2758号决议,决定恢复中华人民共和国在联合国的一切权利,承认中华人民共和国政府代表是中国在联合国的唯一合法代表。这是中国人民的胜利,也是世界各国的胜利!习近平强调,新中国恢复在联合国合法席位,是世界上的一个大事件,也是联合国的大事件。这是世界上一切爱好和平和主持正义的

国家共同努力的结果,标志着占世界人口四分之一的中国人民从此重新走上联合国舞台。这对中国、对世界都具有重大而深远的意义。习近平强调,新中国恢复在联合国合法席位以来的50年,是中国和平发展、造福人类的50年。这50年,中国人民始终发扬自强不息精神,在风云变幻中把握中国前进方向,书写了中国以及人类发展的壮阔史诗。在新中国成立以来国家建设和发展的基础上,中国人民开启了改革开放历史新时期,成功开创和发展中国特色社会主义,实现了从生产力相对落后的状况到经济总量跃居世界第二的历史性突破。经过艰苦奋斗,中国人民用自己的双手在中华大地上实现了全面建成小康社会的目标,打赢了脱贫攻坚战,历史性地解决了绝对贫困问题,开启了全面建设社

会主义现代化国家新征程,迎来了中华民族伟大复兴的光明前景。这50年,中国人民始终同世界各国人民团结合作,维护国际公平正义,为世界和平与发展作出了重大贡献。中国始终奉行独立自主的和平外交政策,主持公道,伸张正义,坚决反对霸权主义和强权政治,坚定支持广大发展中国家维护自身主权、安全、发展利益的正义斗争。中国致力于推动共同发展,从坦赞铁路到一带一路,向发展中国家提供力所能及的帮助,不断以中国发展为世界提供新机遇。在新冠肺炎疫情席卷全球的危难之际,中国积极同世界分享防控经验,向各国输送了大批抗疫物资、疫苗药品,深入开展病毒溯源科学合作,真诚为人类彻底战胜疫情而积极努力。(下转第七版)

吴晓东在调研第四届国际摄影研讨会筹备情况时强调

## 最高标准最严要求 做好各项筹备工作

本报讯(记者 叶江)昨日上午,市委副书记、市长吴晓东在调研第四届国际摄影研讨会筹备情况时强调,要全力以赴办好本届摄影节,按照最高标准、最严要求,精益求精推进各项筹备工作,升级打造永不落幕的国际摄影节,建设国际摄影名城,推动丽水成为国际摄影艺术交流高地和国际生态摄影创作高地。吴晓东先后来到瓯江文苑、刘祠堂背、油泵厂的展区,仔细检查展馆布置、展览安排以及疫情防控等工作。在随后召开的摄影节组委会第三次会议上,吴晓东听取了组委会办公室工作情况汇报及有关方面负责人发言,充分肯定了摄影节各项筹备工作。他指出,本届摄影节组织领导坚强有力、筹备工作扎实有效、内涵丰富、层次提升、国际影响不断扩大。各相关部门要以高标准、严要求做好下一步筹备工作,全力以赴办好本届摄影节。吴晓东强调,要守牢政治安全、疫情防控和安全保障三条底线,细化各项筹备工作,确保活动整体有序顺畅,各项内容精彩呈现。要加强服务保障,坚持标准化、精细化办节的方针,细化接待方案,落实责任分工,落实好医疗、用电、通信、饮食等各项保障工作。要加大

舆论宣传,聚焦摄影文化和绿水青山就是金山银山理念创新实践的融合,彰显丽水魅力,演绎丽水精彩。要加强环境整治,持续巩固全国文明城市创建成果。同时,要加强统筹协调,对照摄影节总方案和主要活动计划安排表,形成任务交办-工作落实-情况反馈-任务销号的责任闭环,确保各项筹备工作高效率推进。吴晓东强调,要升级打造永不落幕的国际摄影节,建设国际摄影名城。要向高标准看齐,按照最高标准,最严要求,精益求精推进筹备工作。要向产业端拓展,加强双招双引,加快丽水国际数码影像中心、影像数字中心等影像产业平台的规划建设,努力推动知名参展企业的活动合作升级为产业合作,推动全市摄影产业链迭代升级和文旅产业深度融合,培育壮大影像数字产业。要向数字化升级,以数字化改革的理念、工具、方法和路径,推动摄影与生态、科技、产业、城市融合。要向国际化发展,进一步拓展提升国际摄影艺术交流平台,不断提升摄影节的国际性、权威性,推动丽水成为国际摄影艺术交流高地和国际生态摄影创作高地。市领导任淑女、卢彩柳、饶鸿来参加调研或出席会议。

### 灵芝助农增收



今年以来,庆元县隆宫乡围绕特色农业产业打造,大力推进双招双引工作,在里源村发展种植灵芝30余亩。在生产忙碌季节,日均可提供30余个就业岗位,全年可带动周边村民增收80余万元。记者 陈炜 吴丽萍 通讯员 林志杰 摄

第四届国际摄影研讨会暨2021丽水摄影节 倒计时 10 天

## 李锋在市检察院调研时强调 凝聚监督合力 服务中心大局

本报讯(记者 徐小骏)昨日,市人大常委会主任李锋赴市检察院调研。他强调,全市检察机关要深入学习贯彻中央人大工作会议、市委加强新时代检察机关法律监督工作会议会议精神,始终践行为民初心,不断提升法律监督能力水平,凝聚监督工作合力,服务中心大局,为丽水加快跨越式高质量发展建设共同富裕示范区贡献更大力量。市人大常委会副主任邹培书一同调研。在听取市检察院加强法律监督工作情况汇报后,李锋指出,市检察院服务大局有力度、司法为民有温度、法律监督有深度,始终做到契合中心大局,体现担当作为。他要求,要在百年党史中汲取前进动力。作为新时代党员干部,要时刻牢记自己的第一身份是共产党员,第一职责是为党工作,树牢四个意识,坚定四个自信,做到两个维护,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,从党史学习中传承对党忠诚的政治品格、厚植人民至上的深厚情怀、赓续敢于斗争的红色基因。李锋要求,要在服务大局中凝聚监督合力。人大监督和检察法律监督的出发点和落脚点,都是围绕中心、服务大局,保障丽水高质量跨越式发展。要坚持双赢、多赢、共赢,做到借力、合力、全力,切实把加强监督的各项措施落到实处,依法行使职权,共同保证宪法法律在本行政区域内得到遵守和执行,自觉维护国家法治统一。李锋强调,要在实践创新中激发工作活力。全市检察机关要以市委加强新时代检察机关法律监督工作会议为契机,紧紧围绕会议部署要求,着力提升检察机关法律监督能力水平。做到坚持党的领导,自觉接受监督,坚持司法为民,提升工作实效,坚持创新创优,夯实基层基础,充分发挥数字化改革在法律监督中的作用,不断强化内部监督机制建设,练好内功、提升能力,努力打造一支党和人民信得过、靠得住、能放心的检察铁军。李锋一行还参观了检察文化园、院史室,了解市检察院党建、监督、文化和队伍建设等工作。

## 市红十字会 红色根脉爱相随 项目获赠千万余元

本报讯(记者 杨敏)昨日,市红十字会红色根脉爱相随项目捐赠仪式在市工人文化宫举行。市委副书记倪永寿、卢彩柳、韦铁民等参加。仪式上,丽水市温州总商会相关负责人宣读了项目捐赠倡议书,爱心企业(协会)代表作了发言。红色根脉爱相随活动自今年6月发动以来,吸引了全市220余家爱心企业、9000多爱心人士参与,共募集资金1133.74万元。红色根脉爱相随项目,是丽水市红十字会系统遵循学党史、悟思想、办实事、开新局的一次具体实践,旨在进一步挖掘和展示丽水红色文化资源的精神价值,让红色精神绽放出新时代的光芒。该项目弘扬人道、博爱、奉献红十字精神,将长期、持续、滚动实施,组织发动丽水爱心企业、爱心人士积极参与项目资金的筹集。红十字是一种精神,更是一面旗帜。近年来,在各级党委政府的坚强领导和全社会的大力支持下,我市各级红十字会始终围绕中心、服务大局、担当有为,在疫情防控、医伤救灾、应急救援、人道救助等方面,做了大量卓有成效的工作,以实际行动弘扬了中华民族一方有难、八方支援的传统美德,充分展现了社会救助团体为党政分忧、为群众解难的良好形象,为保障群众生命健康、促进社

## 剑风瓷韵 天下龙泉

剑瓷产业多元化发展。站在实现第二个百年奋斗目标的征程,龙泉始终高举丽水之干行动奋斗旗帜,将匠心办出一届非凡盛会,用文化点亮一座精彩城市,不断为加快建设独具匠心的文化名城、聚力开创龙泉复兴新局面汇聚特色动能、注入硬核力量、提供文化支撑。做好文化出海文章 天下龙泉 城市品牌声名远播 三尺青锋龙泉剑,一片赤诚报国心。在今年秋季新兵欢送仪式上,以龙泉为主会场,丽水九县(市、区)同步举行了一场别开生面的送兵活动。从戎之剑 赠剑仪式,军地领导依次向新兵赠送象征着忠诚、正义、威武的从戎之剑,独一无二的入伍仪式,既让新兵们感到参军光荣,也彰显了社会对军人的尊崇。活动引来社会各界的广泛关注,各大主流媒体持续报道,“仗剑从戎”成为新浪、抖音的热门话题,阅读量高达6亿+,仅新浪微博话题跟评就超2.1万条,为征兵工作营造了浓厚氛围。青瓷和宝剑,是龙泉独一无二的黄金品牌、专属标签,也是龙泉发展的独特优势和最大潜力。近年来,龙泉大抓文化弘扬,以高规格文旅活动为载体,深入开展多层次、立体式的剑瓷文化宣传,努力让剑瓷精神升华为龙泉人的共同精神追求,用剑瓷文化讲好中国故事,重现青瓷之路开放之路辉煌。龙泉先后举办了11届龙泉青瓷龙泉宝剑文化旅游节、三届世界青瓷大会、天下龙泉龙泉青瓷与全球化、龙泉青瓷联合国总部展等一系列活动,加快推进

今日导读 进一步提升为群众办实事的质量水平 详见今日四版

第四届世界华侨进口商品博览会暨青田进口葡萄酒交易会第二届国际咖啡博览会 开幕倒计时18天